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Ίμβρου Κύριλλος: “Η Αρχιεπισκοπή Αχρίδος 
παίρνει αυτό που έπρεπε να πάρει”
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

“Η Αρχιεπισκοπή Αχρίδος παίρνει αυτό που πρέπει να πάρει, 
δηλαδή την κανονικότητα και να είναι και εκείνη ένα κομμάτι 
της μιας Εκκλησίας του Χριστού”. Αυτό τόνισε στο κήρυγμά 
του την Κυριακή της Απόκρεω από την Ιερά Μονή Τιμίου 
Προδρόμου Μπίγκορσκι της Αρχιεπισκοπής Αχρίδος, ο 
Μητροπολίτης Ίμβρου και Τενέδου κ. Κύριλλος.

Ο Ιεράρχης του Οικουμενικού Θρόνου βρέθηκε στη Μονή κατόπιν ευλογίας που 
έλαβε από τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο προκειμένου να 
συμμετάσχει στον εορτασμό των ονομαστηρίων του Καθηγουμένου της Μονής, 
Επισκόπου Αντανίας κ. Παρθενίου.
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Όπως αναφέρει σε ανακοίνωσή της η Μονή κατά τις ημέρες παρουσία του 
Σεβασμιωτάτου κ. Κυρίλλου βίωσε το νόημα της ενότητας της Εκκλησίας και της 
ειλικρινούς φιλαδελφίας.

Ίμβρου Κύριλλος: “Η Αρχιεπισκοπή Αχρίδος παίρνει αυτό που 
πρέπει να πάρει”

Την Κυριακή 19 Φεβρουαρίου οι δύο Αρχιερείς συλλειτούργησαν στο Καθολικό της 
Μονής, με τον Μητροπολίτη Ίμβρου κ. Κύριλλο να αναλαμβάνει τη διακονία το 
θείου λόγου. “Ετοιμαζόμαστε για να μπούμε στην Αγία και Μεγάλη Τεσσαρακοστή. 
Να κάνουμε ακόμα πιο μεγάλο τον αγώνα μας. Να αγαπήσουμε ακόμα πιο πολύ τον 
άνθρωπο και τον Θεό”, ανέφερε αφού νωρίτερα σχολίασε την ευαγγελική περικοπή.

“Έχω την τιμή να εκπροσωπώ τον Οικουμενικό Πατριάρχη μας κ. κ. Βαρθολομαίο, 
για να μεταφέρω την αγάπη του και τις ευχές στον Θεοφιλέστατο άγιο Αντανίας, ο 
οποίος εορτάζει αύριο τα ονομαστήριά του. Και ασφαλώς να μεταφέρω τις 
αδελφικές ευχές και την αγάπη του Πατριάρχη μας στον Αρχιεπίσκοπό σας κ. 
Στέφανο και στον Μητροπολίτη σας κ. Τιμόθεο, τους οποίους θα έχω την τιμή να 
τους συναντήσω αύριο, αλλά εκτός από αυτούς και σε όλη την ιεραρχία της 
Αρχιεπισκοπής Αχρίδος. Και σε όλους εσάς τους αγαπητούς αδελφούς μας”, 
είπε και πρόσθεσε για την Αρχιεπισκοπή Αχρίδος: “Συγκινούμε που επιτέλους 
η Αρχιεπισκοπή Αχρίδος παίρνει αυτό που πρέπει να πάρει, δηλαδή την 
κανονικότητα και να είναι και εκείνη ένα κομμάτι της μιας Εκκλησίας του Χριστού. 
Και σας παρακαλώ, όλους αδελφοί και αδελφές μου, να προσευχόμεθα στον Άγιο 



Θεό για την αγία ενότητα της Εκκλησίας. Είναι αγία η ενότητα μέσα στην 
Εκκλησία, μας ενώνει όλους στο όνομα του Χριστού. Και όλοι μαζί ενωμένοι 
ενωνόμαστε με τον Θεό. Για μια ακόμη φορά να ευχηθούμε στον Θεοφιλέστατο 
άγιο καθηγούμενο καλή και αγλαόκαρπη την θεοφιλής ηγουμενίας του. Να εύχεται 
σε όλους εμάς. Και να έχουμε όλοι μαζί ένα καλό στάδιο αγίας Τεσσαρακοστής”.

Μετά την Θεία Λειτουργία, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ίμβρου και 
Τενέδου, προέφερε ένα δώρο στον Επίσκοπο κ. Παρθένιο και απηύθυνε ευχές για 
τα ονομαστήριά του:

“Βρίσκομαι εδώ εξ ονόματος του Οικουμενικού Πατριάρχου μας διά να παραστώ 
και να ευχηθώ επί τη εορτή των σεπτών ονομαστηρίων του προσφιλούς και 
πεφιλιμένου και αγαπητού και τιμιωτάτου αγίου αδελφού και πατρός ημών του 
αγίου Αντανίας κ. Παρθενίου. Θα ήθελα σήμερα, που είμαστε λιγότεροι, πιο 
οικογενειακά, πιο ζεστά – γιατί το βράδυ και αύριο θα έρθουν και άλλοι πολλοί – 
να μου επιτρέψετε να προσφέρω ένα δώρο, μια μικρή ευλογία, προς τον 
Θεοφιλέστατο. Είναι μικρό δώρο, εκείνος αξίζει πολλά. Είναι όμως ένα ωραίο 
συμβολικό δώρο, καθότι είναι ένα εγκόλπιο ασημένιο το οποίο εκδώσαμε για τα 
τριάντα χρόνια της πατριαρχίας του Οικουμενικού Πατριάρχου. Από μπροστά έχει 
την Παναγία μας και πίσω έχει το λογότυπο του Οικουμενικού Πατριάρχη μας”. 



Αντανίας Παρθένιος: “Ανήκω στη γενιά που είδε την αποδοχή 
της Εκκλησίας μας στην ορθόδοξη κοινότητα”

Στην αντιφώνησή του ο Επίσκοπος Αντανίας αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων, στην 
γνωριμία του με τον Μητροπολίτη Κύριλλο, ευχαρίστησε τον Οικουμενικό 
Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο για την αποδοχή της Αρχιεπισκοπής Αχρίδος στην 
ορθόδοξη κοινότητα ενώ επεσήμανε ότι και άλλες Εκκλησίες έχουν κρίνει ώριμη 
την Τοπική αυτή Εκκλησία για αυτοκεφαλία.

Αναλυτικά δήλωσε:



“Η καρδιά μου, αδελφοί και αδελφές, σήμερα είναι γεμάτη ευγνωμοσύνη και αγάπη 
προς τον Πανάγιο Θεό μας, που ανήκω κι εγώ στη γενιά που είδε την αποδοχή της 
αγίας μας Εκκλησίας στην ορθόδοξη κοινότητα. Στο μέγιστο βαθμό αυτό συνέβη – 
αυτό πρέπει να το πούμε ενώπιον Θεού και ανθρώπων, γιατί όλο το σύμπαν το 
γνωρίζει – με την αγάπη, τις προσευχές και τον κόπο του Παναγιωτάτου 
Οικουμενικού Πατριάρχου κ. κ. Βαρθολομαίου. Η χαρά μου σήμερα είναι πλήρης 
και η ευγνωμοσύνη προς τον μεγάλο Πατριάρχη μας ιδιαίτερα μεγάλη, επειδή 
έστειλε τον αγαπημένο μου αδελφό και μεγάλο φίλο, τον Μητροπολίτη Ίμβρου και 
Τενέδου κ. Κύριλλο, ακριβώς την ονομαστική μου εορτή, για να παραστήσει 
ακριβώς το πρόσωπό του, εκείνου του Παναγιότατου Πατριάρχου, ο οποίος στην 
καρδιά μου σημαίνει πολλά.

Τον Μητροπολίτη Κύριλλο τον γνώρισα πριν από τρία χρόνια στην 
Κωνσταντινούπολη, και έκτοτε μέχρι σήμερα μας συνδέει η αγάπη προς τον Θεό 
μας. Μας έγινε πραγματικός και μεγάλος φίλος, ήμασταν σε συνεχή επαφή, και ως 
ιδιαίτερα αγαπητός γιος του Πατριάρχη, βοήθησε πολύ για την αγία μας Εκκλησία, 
την αγιοτάτη Αρχιεπισκοπή Αχρίδος, να εισέλθει στην κοινωνία με όλους τους 
ορθοδόξους Χριστιανούς. Και έτσι έγινε η απονομή της Πράξης της ευχαριστιακής 
και της κανονικής ενότητας από τα χέρια του Αγίου Πατριάρχη, και έκτοτε, όπως 
όλοι γνωρίζουμε, και άλλες ορθόδοξες εκκλησίες στην Εκκλησία μας αναγνώρισαν 
μια Εκκλησία ώριμη για αυτοκεφαλία.

Το έλεος του Θεού, όπως ανέφερε και ο Μητροπολίτης στο κήρυγμά του, μας 
ξεχύνεται συνεχώς. Ο Θεός νοιάζεται για εμάς και θέλει και εμείς να είμαστε 
ελεήμονες όπως είναι ο Ίδιος ελεήμων με εμάς. Αν θέλουμε να μην αποχωριστούμε 
τον Θεό, αλλά Αυτός να μας αναγνωρίσει, θα πρέπει και εμείς να είμαστε 
ελεήμονες. Διότι, όπως συμπεριφερόμαστε στους πλησίον μας, έτσι, στην 
πραγματικότητα, συμπεριφερόμαστε και στον Θεό. Αν κάνουμε καλό στους 
ανθρώπους, στον Θεό κάνουμε καλό. Αν κάνουμε κακό, πάλι σε Εκείνον κάνουμε 
κακό. Σήμερα ο Κύριος Χριστός στο Ευαγγέλιό Του μας έδειξε το κριτήριο της 
κρίσης Του στο τέλος. Εάν κρατάμε την αγάπη, τότε ο Θεός θα μας αναγνωρίσει 
και θα είμαστε δικοί Του, γιατί Αυτός το είπε αυτό στο Ευαγγέλιό Του: «Κατά την 
αγάπη θα σας αναγνωρίσουν ότι είστε μαθητές Μου» (πρβλ. Ιω. 13,35).



Αγαπητοί μου, για άλλη μια φορά ευχαριστώ τον Παναγιώτατο Οικουμενικό 
Πατριάρχη κ. κ. Βαρθολομαίο, ο οποίος έστειλε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. 
Κύριλλο, ως εκπρόσωπό του στην αγία μας Εκκλησία, να χαιρετήσει τον 
Αρχιεπίσκοπό μας, καθώς και όλους τους αρχιερείς και ολόκληρο τον λαό. Ας 
ευχαριστήσουμε τον Άγιο Θεό μας για τα μεγάλα αυτά δώρα που μας χάρισε και 
ως λαός και ως Εκκλησία, νυν και αεί και εις τους αιώνας των αιώνων. Αμήν!”.

Φωτογραφίες – πληροφορίες: Ιερά Μονή Μπίγκορσκι 

Διαβάστε επίσης:

Ο Ίμβρου και Τενέδου Κύριλλος επισκέφθηκε την Ι.Μ 
Μπίγκορσκι της Αρχιεπισκοπής Αχρίδος

Ο Βυζαντινός Χορός “ΤΡΟΠΟΣ” στην Ιερά Μονή Μπίγκορσκι

https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/oikomeniko_patriarxio/μητροπόλεις-οικουμενικού-πατριαρχεί/o-imvrou-kai-tenedou-kyrillos-episkefthike-tin-i-m-mpigkorski-tis-arxiepiskopis-axridos/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/oikomeniko_patriarxio/μητροπόλεις-οικουμενικού-πατριαρχεί/o-imvrou-kai-tenedou-kyrillos-episkefthike-tin-i-m-mpigkorski-tis-arxiepiskopis-axridos/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/ieres-mones/o-vyzantinos-xoros-tropos-stin-iera-moni-mpigkorski/

